## 新居民服务管理局 开展 两学一做 专题党课学习



本报讯(记者 项颖)日前,市新居民服务管理局组织全体党员开展"两学一做"学习教育专题党课,该局副局长、党支部书记应希海授课

应希海带领全体党员学习了党章党规,帮助党员全面理解党的纲领,牢记入党誓词,牢记党的宗旨及党员的义务和权力,坚定理想信念,对党绝对忠诚。

在学习党章党规的基础上,应希海为全体党员重点强调信仰问题,指出做党员首先要解决信仰问题。全体党员还观摩学习专题影片《郑义门》。

通过本次党课的学习,党员们纷纷表示,将坚持以知促行,做讲政治、有信念,讲规矩、有纪律,讲道德、有品行,讲奉献、有作为的合格党员,保持干事创业、开拓进取的精气神,更好地投入日常工作,为"十三五"发展做贡献。

## 全市新居民协管员 参加业务培训

本报讯(记者项颖)近日,市新居民服务管理局组织开展业务培训,全市各乡镇(街道)新居民服务管理所所长、负责人及新居民协管员参加了培训,以此全面提升新居民协管员队伍的整体素质和工作能力,为G20块的

该局局长刘光享出席培训班活 动并做动员讲话,他要求各新居民所 围绕平安建设重点抓好五项工作:进 一步强化新居民基础信息登记工作; 配合开展"控量提质"系列行动;进一 步强化居住出租房管理综合协调工 作;确保新居民积分集中申请工作圆 满完成;进一步强化协管队伍建设。

据了解,此次培训邀请了市委党校、市公安局等部门的业务精英,分别对新居民信息采集、居住登记条例解析、心理保健、出租房消防安全隐患排查、基础信息系统操作与管理等方面做了详细讲解。

培训后,新居民协管员纷纷表示,通过学习,系统地掌握了各项专业知识,提高了业务工作能力,同时加强了协管员之间的沟通和交流。他们将充分发挥相互协作的团队精神,打造一支作风硬、能力强、业务精、善创新、会干事的协管员队伍。

## 进社区调研新居民 服务管理工作

本报讯(记者项颖)日前,市新居民服务管理局副局长应希海带领相关人员到玉海街道东丰社区调研,了解社区新居民服务管理工作的开展情况。

调研结束后,应希海在相关人员的陪同下,到之前玉海街道起火的民房了解情况,并要求有关人员加强出租房管理工作。

# 眼看要领尾款了,包工头却玩失踪

# 经济开发区 迅速化解欠薪矛盾纠纷

记者 项颖 通讯员 孙达利 实习生 姜璐

工程竣工了,眼看要领到尾款了,包工头却不见了,导致30名农民工拿不到工资尾款……

今年5月初,瑞安经济开发区相继接到市信访局转的两个信访件,反映辖区内的安心公寓和小微创业园工地农民工欠薪事件。因欠薪事件如不能及时化解,将对社会维稳造成很大影响,瑞安经济开发区管委会领导非常重视,立即召开会议,要求开发区社会管理局牵头,迅速组织联系相关部门,与开发区发展总公司联合介入调查了解事件经过,及时开展欠薪矛盾纠纷化解工作。



### 工资尾款未付,包工头却不见了

5月初,开发区社会管理 局先后将安心公寓的承建公司瑞泰建筑有限公司和被欠 款的几位农民工代表约到了 局办公室,对整个欠款事件 进行全面了解。

据悉,安心公寓由市瑞 泰建筑有限公司负责承建, 施工方在中标后,将部分项 目分包给了包工头雷某,雷 某组建施工团队进行施工。

"项目进行中,雷某一直 有按时发放工资,但项目结 束后,迟迟没有发放工资尾 款,起初说要缓几天发放,谁 知我们再联系他时,手机已 经关机,人也失踪了!"农民 工代表郑某说。"我们赚的是 辛苦钱,这不能说没就没了, 家里人还等着我们养家呢!" 30位农民工在无奈之下,向 市信访局上访,并到瑞安经 济开发区要求解决纠纷。

瑞泰建筑有限公司相关 负责人则表示,公司早已将 工程款支付给雷某,该公司 并不存在拖欠工资的行为。 为此,社会管理局立即着手 寻找雷某,并对施工单位瑞 泰建筑有限公司进行沟通引 导,同时对农民工的激动情 绪进行安抚。

"我们进行了四次调解, 第三次调解时,我们还通过 相关部门找到了雷某,并请 他参与调解会。"开发区社会 管理局局长张健说。雷某表示,因工程款计算失误,导致此次施工所赚的钱根本不够支付农民工的工资,无奈之下"玩消失"。

开发区社会管理局建议,考虑到雷某的现实情况,要求瑞泰建筑有限公司与雷某共同承担剩余的25万元尾款。瑞泰建筑有限公司方表示可以接受,但雷某则表示:"不是我愿意拖欠工资,是真的没钱。"第三次调解失败后,雷某再次玩起了失踪。

开发区社会管理局考虑 到农民工的现实情况,要求 瑞泰建筑有限公司先垫付25 万元尾款。瑞泰建筑有限公 司负责人表示,身为承包商, 出现拖欠工资的情况也有一 定的责任,愿意先垫付尾款, 与30位农民工商量后,约定 分三次,分别是5月7日、5月 20日、6月20日,以现金发放 的方式将尾款工资发放到农 民工手中。大家对这样的调 解结果都表示满意。

同时,对分包人雷某逃避支付工资并失联的情况, 开发区社会管理局已将此事件移交市劳动监察大队,将 予以依法打击。

记者了解到,6月20日, 30位农民工领到了最后一笔 尾款工资。

#### 到手工资减少 ,责任谁负?

"前期我们是谈好工钱的,这工程一结束,工钱少了那么多,这摆明了讹人啊!"5月初,在瑞安经济开发区社会管理局办公室,几位农民工代表显得很是激动。

据悉,经济开发区小微 创业园项目由曙光建筑有限 公司承建,由于施工单位在 分包过程中是层层分包,在 计算工程量的过程中出现了 误差,导致农民工到手的工 资减少,发生了矛盾纠纷。 "他们的计算误差,导致我们工资减少,这不合理!" 开发区社会管理局了解情况后,先派人安抚农民工激动情绪,通过谈心,了解他们的诉求;同时联系施工方,深入分析原因,研究解决办法。

开发区社会管理局和小 微园攻坚小组工作人员动之 以情晓之以理,最终施工单 位同意将所欠的28.9万元工 资先行垫付,于5月10日以 现金发放的方式将工资发放 到了农民工手中。

拿到"热乎乎"的"血汗 钱",农民工们紧绷着的脸上 露出了久违的笑容,连眼睛 也亮了起来。"谢谢你们,不 然我们都不知怎么办……"

张健表示,此次拖欠农 民工工资事件,严重侵害农 民工合法权益。接下来,经 济开发区将健全预防和解 决拖欠农民工工资问题的 长效机制,严厉查处拖欠工 资行为。日后,将加大拖欠 农民工工资举报投诉受理和案件查处力度,及时处理欠新争议案件;加大普法宣传力度,发挥新闻媒体宣传方度,发挥新闻媒体宣传劳动保障法律法规,引导农民工依法理性维权;增强宣传效果,营造保障政权、增强工资支付的良好实限,切实保障农民工劳动不民工资支付的良好对办。到,切实保障农民工劳动不民工劳动,但对实保障农民工劳动,但对实保管农民工劳动,但对实保管农民工劳动。

### [记者手记]

他们 在瑞打工的农民 兄弟姐妹 想用自己粗糙的 双手为家人创造一个个幸福 的小梦想 为儿女赚够学费、 为老人看病买药、在家乡买 一套小房子 个别承包商 却毫无征兆的 消失 便毫不费力地碾碎了他们的梦想

经济开发区社会管理局 工作人员加班加点 在最快 的时间化解了矛盾 帮他们 追回了辛苦钱 在这里我们 必须点赞。

规模庞大的农民工是城市现状和未来发展的主力军,面对每年都会出现的农民工欠薪事件,我们必须引起高度重视,健全法律法规,

从根本上杜绝此类欠薪事件,帮农民工守护好。血汗钱,才能让这些在异乡工作的农民工免除后顾之忧,享受到第二故乡的温暖和幸福。